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   Ai Signori  
   Clienti dello Studio 
 
 
Milano,  01 marzo 2023 
 
 
CIRCOLARE N. 7/2023 
 
 
Oggetto :  Comunicazione crediti d’imposta energia e gas  
 
 
Con la presente Vi segnaliamo che entro il giorno 16 Marzo 2023,  è necessario 

inviare all’Agenzia delle Entrate la comunicazione relativa ai crediti d’imposta energia 

e gas maturati nel terzo e quarto trimestre 2022, a pena di decadenza degli stessi.  
 
Sono obbligati all’invio del modello, esclusivamente i beneficiari dei crediti che non 

abbiano compensato integralmente gli importi spettanti prima dell’invio della 

comunicazione stessa. 

Si segnala che il mancato invio di una valida comunicazione entro la scadenza del 

16 marzo 2023 comporta l’impossibilità di utilizzare successivamente il credito in 

compensazione. 

I crediti oggetto di comunicazione sono i seguenti (per semplicità si riportano solo 

quelli per le società non energivore e non gasivore – la comunicazione resta comunque 

obbligatoria anche per i crediti spettanti alle società energivore e gasivore): 

- Codice tributo 6970: imprese non energivore del terzo trimestre 2022 (articolo 6, 

comma 3, D.L. 115/2022); 

- Codice tributo 6971: imprese non gasivore del terzo trimestre 2022 (articolo 6, 

comma 4, D.L. 115/2022); 
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- Codice tributo 6985: imprese non energivore di ottobre-novembre 2022 (articolo 

1, comma 3, D.L. 144/2022); 

- Codice tributo 6986: imprese non gasivore di ottobre-novembre 2022 (articolo 1, 

comma 4, D.L. 144/2022); 

- Codice tributo 6995: imprese non energivore di dicembre 2022 (articolo 1, D.L. 

176/2022); 

- Codice tributo 6996: imprese non gasivore di dicembre 2022 (articolo 1, D.L. 

176/2022). 

Nella comunicazione vanno indicati: 

• il codice identificativo del credito, corrispondente al codice tributo; 

• l’importo della spesa agevolata; 

• l’importo del credito maturato, in base alla percentuale spettante. L’importo 

del credito maturato nel periodo di riferimento va comunicato al lordo 

dell’eventuale ammontare già utilizzato in compensazione. 

 

Per la determinazione degli importi spettanti si rimanda alla nostra Circolare di Studio 

n. 2/2023 e si ricorda che lo Studio non si occupa del calcolo degli stessi, per il quale 

era necessario rivolgersi al fornitore di energia e gas. 

Lo Studio si rende disponibile alla presentazione della comunicazione all’Agenzia 

delle Entrate, stante la trasmissione da parte Vostra dei dati da indicare entro e 

non oltre il giorno 08 marzo 2023. 

Lo studio resta a Vostra disposizione per ogni chiarimento necessario. 
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